

ЦАРСКИЙ НАКАЗАТЕЛЬНЫЙ ЗАКОННИКЪ

имъ, до колкото допуща затворническыя законъ (хапжсхане низамъ), а освѣнь това, нищо друго нѣма да имъ ся дава. А когато ся испълни врѣмято на наказаніето имъ, ще имъ повръщатъ всичката стока и притяжаніята имъ, и опрѣдѣленитѣ векили, щѣтъ имъ прѣдадѣтъ смѣткѣ за управленіето на работитѣ имъ.

Членъ 28.) Вѣчно заточеніе е, да ся испрати и да ся задържи нѣкой да сѣди до животъ въ едно мѣсто, което е назначено отъ правителството. Въ таквъ случай, позволява му ся ако иска да заведе и фамиліята си въ онова мѣсто.

Членъ 29.) Наказаніе съ лишеніе отъ чинъ и отъ службѣ до животъ, състои въ това: щото за въ бѣдѣщее виновникътъ да не може вече да влиза нито направо, нито чрѣзъ другитѣ еъ голѣмѣ или въ малкѣ правителственнѣ службѣ, да бѣде лишенъ отъ правото за да може ся удостои на чинъ и на платж и да окача нишанъ. Ако ли е отъ онія, които имѣтъ чинъ и службѣ, то най напредъ му ся отнѣма чинътъ, службѣтѣ и платжтѣ му.

Членъ 30.) Отсѣденитѣ за наказаніе съ вѣчни и приврѣмenni окови, съ вѣченъ затворъ въ твърдинѣ, и съ вѣчно заточеніе, подпадатъ подъ горѣзабѣлѣженото наказаніе, за лишеніе отъ чинъ и отъ службѣ до животъ. Ако приврѣмненнѣятъ затворъ въ твърдинѣ е рѣшенъ и опрѣдѣленъ като особно наказаніе, то оня който е отсѣденъ на това наказаніе, въ врѣмя до гдѣто трае наказаніето му, отсѣденъ е и на наказаніе за лишеніе отъ чинъ и отъ службѣ. А откакъ испълни врѣмято за наказаніето си, ако ся покаже прѣдъ правителството че ся е поправиль, дозволено е да може пакъ да си спечели чинътъ и да ся употреби въ службѣ. Обаче догдѣ ся не прѣмине половината часть на врѣмято за колкото е былъ отсѣденъ за затворъ въ твърдинѣтѣ, не е възможнада стане това повръщаніе. А когато въ замѣнѣ на окови е опрѣдѣленъ за въ затворъ въ твърдинѣ, то затвореннѣй въ твърдинѣ, както и онія които ся наказватъ съ окови, отсѣденъ е съ наказаніе за лишеніе отъ чинъ и отъ службѣ до животъ.

Членъ 31.) Наказаніе съ отниманіе на гражданскы правдины до животъ, състои отъ тія: 1-во) отсѣденнѣятъ на това наказаніе, подпада и на наказаніе за лишеніе отъ чинъ и отъ службѣ до животъ, както ся каза въ 29-ия членъ; 2-ро) лишява ся отъ